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Alle sezioni di: 

Albo on-line  

Amministrazione Trasparente  

Sito internet 

 

AVVISO PUBBLICO  

SELEZIONE PERSONALE ESTERNO PER IL RECLUTAMENTO DELL’ESPERTO per 

le attività previste dal Progetto PON/FSE  

 

Programma Operativo Nazionale “Per la Scuola - competenze e ambienti per 

l’apprendimento” 2014-2020    

Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE) 

Obiettivo specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi 

 

Sotto-azione 10.2.2A – Compentenze di base 

 

Progetto 10.2.2A-FSEPON-PU-2021-163 - A scuola si può 

Codice CUP B89J21004570006 

 

Modulo “Design thinking per giovani creativi” 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 

VISTO l’Avviso pubblico prot. n. AOODGEFID/9707 del 27 aprile 2021“Realizzazione di 

percorsi educativi volti al potenziamento delle competenze e per l’aggregazione e la 

socializzazione delle studentesse e degli studenti nell’emergenza COVID-19 

VISTA la delibera n.30 del 18/05/2021 del Collegio dei docenti con la quale venivano definiti 

i moduli formativi relativi alla candidatura per la realizzazione di progetti nell’ambito 

del Programma Operativo Nazionale (PON) “Per la scuola” 2014/2020 per la scuola 

primaria e secondaria da svolgersi nell’arco temporale compreso tra settembre 2021 ed 

il 31 agosto 2022. 

VISTA la delibera n. 18 del 19/05/2021 del Consiglio d’Istituto con la quale veniva approvata 

l’adesione alla candidatura per la realizzazione di progetti nell’ambito del Programma 

Operativo Nazionale (PON) “Per la scuola” 2014/2020 per la scuola primaria e 

secondaria da svolgersi nell’arco temporale compreso tra settembre 2021 ed il 31 agosto 

2022. 

VISTA la Candidatura n. 1052687 di questo Istituto inoltrata sulla piattaforma telematica in 

data 19/05/2021; 

VISTA la nota prot. AOODGEFID/00017355 del 01/06/2021 con la quale l’Autorità di 

Gestione PON ha pubblicato le graduatorie definitive sul sito web del MI – pagina 
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dedicata al “PON Per la Scuola” 2014-2020 e comunicata con nota 

AOODRPU/0014757 del 03/06/2021; 

VISTA  la Nota autorizzativa del MI prot. n. AOODGEFID/17665 del 07 giugno 2021 che 

rappresenta la formale autorizzazione dei progetti ed impegno di spesa della singola 

Istituzione Scolastica; 

VISTA  la delibera del Consiglio d’Istituto n. 32 del 30/06/2021 che individua il Dirigente 

Scolastico Dott.ssa Rosa Lisa Denicolò quale destinatario dell’incarico di direzione e 

coordinamento; 

VISTI i Regolamenti UE, Le linee guida “Disposizioni e istruzioni per l’attuazione delle 

iniziative cofinanziate dai fondi Strutturali Europei 2014/2020” e tutta la normativa di 

riferimento per la realizzazione del suddetto progetto; 

VISTE le indicazioni del MI per la realizzazione degli interventi; 

VISTO il proprio decreto prot. 3197/U del 27/07/2021 relativo all’assunzione nel programma 

annuale 2021 del finanziamento per un importo pari a € 46.135,50 del PON FSE di cui 

al presente avviso; 

VISTO il Decreto Interministeriale 28/08/2018, n.129, “Regolamento concernente le istruzioni 

generali sulla gestione amministrativo-contabile delle Istituzioni Scolastiche”; 

VISTO il D.P.R. n.275/99, Regolamento dell’autonomia; 

VISTO il Regolamento di Istituto volto a disciplinare le attività istruttorie e negoziali ed il fondo 

economale dell’Istituzione Scolastica, inerenti servizi, lavori e forniture, nonché le 

attività istruttorie e contrattuali inerenti il reclutamento degli esperti esterni 

VISTE le delibere del Collegio Docenti n.37 del 30/06/2020 e del Consiglio d’Istituto n. 24 del 

30/06/2021 con le quali sono stati approvati i criteri per la selezione del Personale 

Interno/Esterno da coinvolgere nel PON; 

PRESO atto che per la realizzazione del percorso formativo occorre selezionare le figure 

professionali indicate in oggetto, prioritariamente tra il personale interno – nota MIUR 

Prot. 34815 del 02.08.2017; 

Tenuto conto che dalla delibera n. 5 dell’1/09/2021 della seduta del collegio docenti emerge 

l’assenza di figure professionali disponibili e con competenze specifiche per lo 

svolgimento delle attività previste dal modulo formativo “Design thinking per giovani 

creativi”   

 

INDICE 

 

il seguente Avviso per la selezione rivolto a personale di altre Istituzioni Scolastiche o esterno, per il 

reclutamento di n.1 (uno) docente Esperto, al quale conferire un incarico individuale con contratto di 

lavoro autonomo, per la realizzazione del modulo “Design Thinking per giovani creativi” afferente 

al progetto: 

 

Progetto 10.2.2A-FSEPON-PU-2021-163 - A scuola si può 
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Programma Operativo Nazionale “Per la Scuola - competenze e ambienti per 

l’apprendimento” 2014-2020    

Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE) 

Obiettivo specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi 

Sotto-azione 10.2.2A – Competenze di base 

Codice CUP B89J21004570006 

 
Modulo Titolo Destinatari Ore di 

docenza 

Figura 

richiesta 

Retribuzione 

Lorda 

Competenza 

digitale 

Design thinking per 

giovani creativi 

alunni delle classi 

terze della Scuola 

secondaria 

30 1 esperto 70€ all’ora 

 

Art. 1 - Oggetto della prestazione - Figura professionale richiesta 

 

Descrizione sommaria del modulo e professionalità richiesta 

 

Modulo Design thinking per giovani creativi 

Descrizione del 

modulo 

Realizzazione di disegni grafici e modellini in scala di sculture 

progettate dai vari gruppi di partecipanti 

Caratteristiche 

professionali richieste 

L’esperto avvierà un percorso laboratoriale di creazione che favorisca lo 

sviluppo dell’intelligenza, della creatività e dell’immaginazione. Le 

attività laboratoriali saranno incentrate sulla connessione tra 

progettazione e manualità, tecnologia e conoscenza dei materiali, sul 

design e sulla scultura, la cui finalità è sviluppare il pensiero e 

migliorare, attraverso tecniche innovative i processi di apprendimento 

dei giovani. 

Pertanto l’esperto avrà maturato una significativa esperienza relativa 

alla progettazione e realizzazione di installazioni tridimensionali 

 

L’Esperto dovrà: 

 

1. Predisporre una programmazione dettagliata dei contenuti dell’intervento; elaborare materiali di 

report delle attività svolte, schede di osservazione, verifiche, competenze da acquisire e 

condividere con il Tutor; 

2. Partecipare ad incontri propedeutici alla realizzazione dell’attività e/o in itinere e/o conclusivi; 

3. Programmare, predisporre e porre in essere, in collaborazione con il docente tutor, il referente di 

Piano e il referente per la valutazione, tempi, strategie, strumenti di verifica volti alla valutazione 

degli esiti formativi degli alunni partecipanti, fornendo, il materiale didattico necessario e 

notificando tempestivamente le iniziative intraprese; 

4. Svolgere le attività in presenza attraverso tecniche di didattica per competenze e tecniche di 

didattica laboratoriale attiva;  

5. Garantire lo svolgimento delle lezioni secondo il calendario stabilito con l’insegnante e nel rispetto 

delle altre attività già avviate. In caso di impedimenti allo svolgimento dell’attività nei giorni 
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previsti, l’Esperto dovrà raccordarsi con la docente tutor per il loro “recupero”; 

6. Valutare le competenze in ingresso dei destinatari al fine di accertare competenze già in possesso, 

attivare misure adeguate e monitorare il processo di apprendimento, in collaborazione con il tutor; 

7. Compilare e firmare il registro della attività; 

8. Presentare una relazione finale sullo svolgimento delle attività qualora richiesto dal GPU o altra 

piattaforma o dal Dirigente Scolastico; 

9. Rispondere ad eventuali questionari proposti dal MI o altra piattaforma. 

 

Il Corso, così come previsto dal Progetto, è finalizzato allo sviluppo delle capacità di intuizione e 

previsione, di concentrazione, memoria e progettazione. Le attività devono favorire i processi di 

socializzazione, autostima, sviluppare il senso del rispetto delle regole, della riflessione e del senso 

critico nonché consentire ai partecipanti di avvicinarsi agli strumenti di disegno digitale e alla 

possibilità di comunicare con il mondo fisico attraverso la fabbricazione digitale (stampante 3D, 

pantografo CNC, scansione 3D). 

 

Art. 2 - Requisiti di ammissione 

 

In ottemperanza ai criteri che disciplinano le modalità di conferimento di incarichi al personale 

interno ed esterno, così come approvati dal Collegio dei docenti e dal Consiglio di Istituto, i requisiti 

di ammissione sono quelli indicati negli Allegati 1 e 2. 

 

- Essere in possesso della cittadinanza italiana o di uno degli stati membri della Comunità Europea; 

- godere dei diritti civili e politici; 

- non avere riportato condanne penali e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano 

l’applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi 

iscritti nel casellario giudiziale; 

- essere a conoscenza di non essere sottoposto a procedimenti penali; 

- essere in possesso del titolo di studio di laurea e/o diploma o altro titolo in riferimento ai 

prerequisiti previsti dal bando. 

- disporre di stampante 3D che dovrà utilizzare nelle attività in presenza con gli alunni per la 

realizzazione del manufatto finale 

 

Art. 3. Periodo di svolgimento delle attività ed assegnazione dell’incarico 

Il modulo verrà svolto, presumibilmente, a partire da settembre 2021 e dovranno essere completati 

entro dicembre 2021. La partecipazione alla selezione comporta l’accettazione, da parte del 

candidato, ad assicurare la propria disponibilità fino alla chiusura del modulo nella piattaforma GPU. 

Art. 4 – Modalità e termini di partecipazione 

 

L’istanza di partecipazione, dovrà essere redatta ESCLUSIVAMENTE sugli appositi modelli 

(All. 1 – istanza di partecipazione; All. 2 – scheda di autovalutazione) reperibili sul sito web 

dell’Istituto. 

La sottoscrizione della documentazione dovrà essere apposta con firme digitali PAdES (file con 

estensione pdf) o, in mancanza, con firma autografa e conseguente invio dei files scansionati, pena 
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l’esclusione. 

La documentazione sotto elencata, dovrà pervenire, pena l’esclusione, entro le ore 12,00 di 

martedì 21 settembre 2021. Il termine è da ritenersi perentorio ed è documentato esclusivamente 

dall’acquisizione al protocollo stesso. La presentazione della candidatura potrà pervenire, alla 

segreteria dell’Istituto esclusivamente tramite posta elettronica all’indirizzo 

baic82300c@pec.istruzione.it, o consegnata a mano in busta chiusa all’I.C. San G. Bosco – G. 

Venisti, Piazza della Libertà 1, 70010 Capurso (BA).  

La busta, ovvero l’oggetto della mail, devono recare la seguente dicitura:  

 

SELEZIONE ESPERTO PROGETTO “DESIGN THINKING PER GIOVANI CREATIVI” 

Progetto 10.2.2A-FSEPON-PU-2021-163 - A scuola si può - CUP B89J21004570006 
 

L’inizio dell’attività è previsto per il mese di settembre 2021 e dovrà concludersi entro la prima 

settimana del mese di dicembre. Il progetto si svolgerà in presenza in orario extracurricolare; 

laddove, per motivi di natura emergenziale, gli alunni non potranno frequentare in presenza, 

lo stesso dovrà essere rimodulato per essere svolto in modalità sincrona on line. 

 

Gli interessati dovranno produrre la seguente documentazione debitamente compilata e sottoscritta: 

1. Domanda di partecipazione come da allegato 1,  

2. Tabella titoli come da allegato 2 debitamente compilata; 

3. Proposta progettuale da cui risultino i contenuti, le modalità, i tempi, gli strumenti 

necessari per lo svolgimento delle attività nei singoli incontri; 

4. Curriculum vitae in formato europeo, nel quale saranno evidenziati i requisiti richiesti come 

da allegato 2, che attesti le competenze possedute e le esperienze pregresse; 

5. Copia di documento di riconoscimento in corso di validità 

 

1. Cause di esclusione: 

● non saranno prese in considerazione domande incomplete o pervenute oltre la data di scadenza 

del bando, anche se i motivi del ritardo sono imputabili a errato invio e/o ricezione della e-

mail. 

● non saranno esaminate domande pervenute tramite modulistica DIVERSA da quella allegata 

al bando.    

● domande incomplete e documentazione priva della firma del candidato; 

● dichiarazioni false, mendaci e infedeli; 

 

 

La domanda di partecipazione alla selezione deve contenere: 

● i dati anagrafici. 

● l’indicazione dei recapiti telefonici e di una casella e-mail personale valida e funzionante per il 

recapito delle credenziali per l’accesso alla piattaforma e delle comunicazioni di servizio. 

● la descrizione del titolo di studio. 

● la descrizione dei titoli posseduti in riferimento alla tabella di valutazione. 

 

 

mailto:baic82300c@pec.istruzione.it
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deve essere corredata da: 

● curriculum vitae, secondo il modello europeo, sul quale siano riportati dettagliatamente e per 
sezione i titoli previsti nella Tabella Valutazione Titoli; 

● dichiarazione di veridicità delle dichiarazioni rese; 

● dichiarazione di conoscenza e uso della piattaforma on line “Gestione Programmazione Unitaria 
- GPU”; 

● dichiarazione di insussistenza di cause d’incompatibilità. 

 

Si precisa che: 

 

- la partecipazione alla selezione non vincola l’Istituto appaltante che avrà facoltà, a proprio 

insindacabile giudizio, di non procedere al conferimento di alcun incarico, senza che ciò comporti 

pretesa alcuna da parte dei candidati; 

 

Art. 5. Valutazione comparativa e pubblicazione della graduatoria 

La valutazione comparativa sarà effettuata dalla Commissione nominata dal Dirigente Scolastico. 

La valutazione verrà effettuata tenendo unicamente conto di quanto dichiarato nel curriculum vitae 

in formato europeo e nel modello di autovalutazione (All. 2) nonché della proposta progettuale. 

Saranno valutati esclusivamente i titoli acquisiti, le esperienze professionali e i servizi già effettuati 

alla  data di scadenza del presente Avviso e l’attinenza dei titoli dichiarati a quelli richiesti deve 

essere esplicita e diretta. 

Gli esiti della valutazione saranno pubblicati sul sito web della Scuola https://www.sgbosco-

gvenisti.edu.it/. 

La pubblicazione ha valore di notifica agli interessati che, nel caso ne ravvisino gli estremi, potranno 

produrre reclamo entro gg. 15 dalla pubblicazione. Trascorso tale termine, la graduatoria diventerà 

definitiva. 

In caso di reclamo il Dirigente Scolastico esaminerà le istanze ed, eventualmente, apporterà le 

modifiche in fase di pubblicazione della graduatoria definitiva. 

La graduatoria provvisoria sarà pubblicata sul sito web della Scuola https://www.sgbosco-

gvenisti.edu.it/   

L’aspirante dovrà assicurare la propria disponibilità per l’intera durata del progetto. 

In caso di rinuncia alla nomina, da presentarsi entro due giorni dalla comunicazione di avvenuta 

individuazione per l’incarico, si procederà alla surroga. 

 

In caso di parità di punteggio, si adotterà il criterio: 

- Candidato più giovane 

 

L’aggiudicazione sarà a favore del candidato che otterrà il punteggio maggiore sulla base dei criteri 

di valutazione di seguito indicati  

 

 

 

https://www.sgbosco-gvenisti.edu.it/
https://www.sgbosco-gvenisti.edu.it/
https://www.sgbosco-gvenisti.edu.it/
https://www.sgbosco-gvenisti.edu.it/
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TABELLA VALUTAZIONE TITOLI DOCENTE ESPERTO 

A) Titoli culturali afferenti la tipologia di intervento (max p.ti 12) 

Titoli di studio 

(viene valutato solo il titolo superiore) 

 

✔ Laurea vecchio ordinamento, specialistica o magistrale coerente con 

l’attività di formazione da realizzare (punti 3) 

✔ Laurea triennale coerente con l’attività di formazione da realizzare (Punti 2) 

✔ Ulteriore laurea, dottorato di ricerca (punti 1)  

✔ Corso di specializzazione, perfezionamento, master, coerenti con l’area di 

progetto (punti 1 per ogni corso - max punti 2) 

 

 

 

Max p.6 

Titoli didattici culturali 

 

Partecipazione a corsi di formazione/aggiornamento afferenti alle tematiche oggetto 

del modulo, della durata di almeno 25 ore (punti 1 per ogni corso) 

 

Max p.2 

Pubblicazioni inerenti e/o coerenti all'ambito tematico (punti 1 per ogni corso) Max p.4 

B) Esperienze professionali nel settore di pertinenza (max p.ti 12) 

 

✔ Attività di progettazione e realizzazione di prodotti ed installazioni in 3D 

(punti 2 – max 4) 

✔ Esperienza di conduzione di attività/progetti/laboratori inerenti alla tematica 

di candidatura (1 punto per ogni titolo) max 2 

✔ Esperienza in progetti PON in qualità di esperto (1 punto per ogni titolo) 

max 2 

 

Max p. 12 

C) Proposta progettuale  

- coerenza con il progetto previsto nell’ambito del PTOF e del POF Territoriale 

- disponibilità ad espletare il progetto all’interno dell’Istituto con l’ausilio di una 

propria stampante 3D (non attualmente in dotazione all’Istituto) 

Max 26 

Totale A) + B) + C) Massimo punti 50 

 

L’ amministrazione si riserva di verificare l’effettivo possesso di quanto dichiarato nella domanda. 

L’incarico sarà attribuito anche in presenza di una sola candidatura se valida e rispondente ai requisiti 

richiesti. 

L’Amministrazione si riserva la facoltà di revocare in qualsiasi momento il presente Avviso.  

 

Art. 6. Contratto e compensi 

 

Il contratto definirà il numero degli interventi in aula (per gli esperti), la sede, gli orari, le scadenze 

relative alla predisposizione dei materiali di supporto alla formazione ed il compenso. 

Per lo svolgimento dell’incarico conferito, sono stabiliti i seguenti compensi orari: 

 



 

 

8 

 

Figura professionale 

 

Ore 

Compenso orario 

Lordo omnicomprensivo 

Compenso Totale 

Lordo omnicomprensivo 

Docente Esperto 30 € 70,00 €   2.100,00 

 

L’esperto dovrà presentare un dettagliato piano di lavoro da cui risultino i contenuti, le modalità, 

i tempi,  gli strumenti che garantiscano l'effettiva realizzazione del percorso formativo. 

Dopo l’individuazione del candidato e al fine dell’affidamento ad esso dell’incarico, l’Istituzione 

Scolastica inviterà il soggetto in questione a produrre – nei termini indicati nello stesso invito – la 

documentazione, i dati anagrafici e fiscali necessari per la stipula del contratto e per i pagamenti. 

I soggetti interni all’Amministrazione Scolastica (o pubblici dipendenti), sia a tempo indeterminato 

che determinato, in caso di attribuzione dell’incarico, dovranno fornire, preventivamente alla stipula 

del contratto, la formale autorizzazione del Dirigente dell’Istituto Scolastico di provenienza (o del 

responsabile dell’Ufficio).  

Per i soggetti estranei alla Pubblica Amministrazione sarà proposta la stipula di un contratto di 

prestazione d’opera occasionale, senza vincolo di subordinazione.  

L’Esperto percepirà un corrispettivo omnicomprensivo di € 2.100,00 pari ad € 70,00 (settanta/00) 

per ogni ora di lezione. 

Il trattamento economico previsto dal Piano Finanziario autorizzato sarà corrisposto a conclusione 

del progetto previo espletamento da parte dell’incaricato di tutti gli obblighi specificati dal contratto 

di cui sopra e, comunque, solo a seguito dell’effettiva erogazione dei Fondi Comunitari, cui fa 

riferimento l’incarico, da parte del MI. 

La durata dell’incarico sarà determinata in ore effettive di prestazione lavorativa. 

L’aggiudicatario dell’incarico è tenuto ad assumersi tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi 

finanziari in base a quanto stabilito dalla Legge 13/08/2010, n.136. L’Amministrazione si riserva il 

diritto di richiedere ai candidati, che risulteranno idonei e inseriti nella graduatoria, la presentazione 

completa dei titoli originali e/o delle fotocopie conformi prima di assegnare loro l’incarico. 

L’aggiudicatario si impegna a rispettare quanto previsto dal presente Avviso e in particolare gli 

impegni dettagliati all’Art.1, a pena di revoca dell’incarico. 

Il personale esterno, titolare di partita I.V.A. (lavoratore autonomo/libero professionista), è obbligato 

all’emissione di fattura elettronica, in ottemperanza a quanto indicato dal Decreto del Ministero 

dell’Economia e delle Finanze 03/04/2013, n.55. 

 

Art. 7 – Informazioni sul trattamento dei dati personali e disposizioni finali 

 

Ai sensi dell’Art.12 del Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati (G.D.P.R.) – 2016/679/EU 

si precisa che le finalità a cui sono destinati i dati raccolti e le modalità di trattamento ineriscono alla 

gestione del presente Bando e del successivo Contratto. I dati forniti dall’Esperto e quelli, 

eventualmente, acquisiti dalla Scuola, saranno trattati, esclusivamente ai fini dello svolgimento 

dell’attività istituzionale dell’Istituzione Scolastica, della gestione del presente Bando e del 

successivo Contratto. 

Tali dati sono raccolti in virtù di espresse disposizioni di legge e regolamento (D.M. 07/12/2006, 

n.305, D.P.R. 05/10/2010, n.207, D.I. 28/08/2018, n.129, Autorizzazione del Garante per la 

Protezione dei dati personali n.7/2009). Ai fini del trattamento dei dati personali, i titolari potranno 
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esercitare i diritti di cui agli Artt.14, 15, 16, 17 e 18 del predetto Regolamento. 

Il conferimento dei dati è obbligatorio e l’eventuale rifiuto potrà comportare la mancata prosecuzione 

della fase precontrattuale o la mancata o parziale esecuzione del contratto. 

Il trattamento dei dati avviene attraverso il sistema informatizzato e mediante archivi cartacei. 

Titolare del trattamento dei dati è l’Istituto Comprensivo di Stato “San Giovanni Bosco – Gennaro 

Venisti” di Capurso (BA) nella persona del Dirigente Scolastico Dott.ssa Rosa Lisa Denicolò. 

I candidati hanno il diritto di ottenere dal Titolare del trattamento, nei casi previsti, l'accesso ai dati 

personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o 

di opporsi al trattamento (Artt.15 e ss. del Regolamento). L'apposita istanza all'Autorità è presentata 

contattando il Responsabile della protezione dei dati presso l’Istituto Comprensivo “San Giovanni 

Bosco - Gennaro Venisti” (Responsabile della Protezione dei dati personali, LISEA S.C.A.R.L. -  Via 

Nicola Pende n.19 - 70124 Bari - email: dpo@liseabari.it).  

 

Per quanto non previsto nel presente Bando di selezione, valgono, le disposizioni  delle leggi vigenti 

in materia e delle norme del codice civile.  

Il presente Avviso è affisso all’Albo e pubblicato sul sito web dell'Istituto https://www.sgbosco-

gvenisti.edu.it 

 

 

 

Il Dirigente Scolastico 

(Dott.ssa Rosa Lisa Denicolò) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:dpo@liseabari.it
https://www.sgbosco-gvenisti.edu.it/
https://www.sgbosco-gvenisti.edu.it/
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Allegato 1 - Istanza di partecipazione 

 

AL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Dell’I.C. “San G. Bosco – G. Venisti” 

Capurso 

Oggetto: Istanza di partecipazione per il reclutamento di n.1 Esperto esterno per le attività 

previste dal Progetto 10.2.2A-FSEPON-PU-2021-163 “A scuola si può” CUP: B89J21004570006 

– Modulo “Design thinking per giovani creativi” 

 

Il/La sottoscritto/a Cognome ___________________________ Nome _______________________ 

Codice fiscale ________________________________ Luogo e data di nascita ________________ 

Residente in __________________________________ Comune di res.za _________________ (__) 

Telefono _________________________ Email _______________________________ 

CHIEDE 

di essere ammesso/a alla procedura di selezione per l’individuazione di n. 1 Esperto esterno per le 

attività del PON FSE dal titolo “Interventi per il successo scolastico degli studenti” – codice 

10.2.2A-FSEPON-PU2021-163 per il seguente Modulo 

 

Sotto-

azione 

Progetto Titolo Modulo Importo 

Autorizzato 

10.2.2A 10.2.2A-FSEPON-PU2021-163 Design thinking per giovani creativi € 4.561,50 

A tal fine, valendosi delle disposizioni di cui all’Art.46 del D.P.R. 28/12/2000, n. 445, consapevole 

delle sanzioni stabilite per le false attestazioni e mendaci dichiarazioni, previste dal Codice Penale e 

dalle Leggi speciali in materia e preso atto delle tematiche proposte nei percorsi formativi 

DICHIARA 

Sotto la propria responsabilità di: 

- essere in possesso della cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione europea; 

- godere dei diritti civili e politici; 

- non aver riportato condanne penali e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano 

l’applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi 

iscritti nel casellario giudiziale; 

- essere a conoscenza di non essere sottoposto a procedimenti penali; 

- essere in possesso dei requisiti essenziali previsti del presente avviso; 
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- essere in possesso del certificato verde COVID-19 (c.d. Green Pass) in corso di validità; 

- aver preso visione dell’Avviso e di approvarne senza riserva il contenuto; 

- di essere consapevole che può anche non ricevere alcun incarico/contratto; 

- di possedere titoli e competenze specifiche adeguate per il percorso formativo in questione. 

Dichiarazione di insussistenza di incompatibilità 

- di non trovarsi in nessuna delle condizioni di incompatibilità previste dalle Disposizioni e Istruzioni 

per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi Strutturali europei 2014/2020, in particolare 

di: 

- di non essere parente o affine entro il quarto grado del legale rappresentante Istituto e di altro 

personale che ha preso parte alla predisposizione del bando di reclutamento, alla comparazione dei 

curricula dei partecipanti e alla stesura delle graduatorie dei candidati. 

Dichiara inoltre  

- di disporre di una stampante 3D da utilizzare con gli alunni partecipanti (la scuola non dispone 

di detto dispositivo) 

Come previsto dall’Avviso, allega: 

1. Tabella titoli come da allegato 2 debitamente compilata; 

2. Proposta progettuale da cui risultino i contenuti, le modalità, i tempi, gli strumenti 

necessari per lo svolgimento delle attività nei singoli incontri; 

3. Curriculum vitae in formato europeo, nel quale saranno evidenziati i requisiti richiesti come 

da allegato 2, che attesti le competenze possedute e le esperienze pregresse; 

4. Copia di documento di riconoscimento in corso di validità 

Il/la sottoscritto/a con la presente, 

AUTORIZZA 

L’I. C. “San G. Bosco - G. Venisti”, ai sensi e per gli effetti del D.Lgs. 30/06/2003, n.196, del 

Regolamento U.E. 2016/679 (G.D.P.R.) e del D.Lgs. 10/08/2018, n.101 e di eventuali successive 

modificazioni e/o integrazioni, a trattare i propri dati personali, nell’ambito dello svolgimento delle 

funzioni istituzionali, nel rispetto dei principi di sicurezza, riservatezza, liceità, correttezza, 

pertinenza, completezza e non eccedenza al solo fine di porre in essere tutti gli adempimenti richiesti 

dall’esecuzione di obblighi di legge o contrattuali inerenti il rapporto di lavoro autonomo o comunque 

connesso alla gestione dello stesso. I dati trattati potranno essere comunicati, per le medesime 

esclusive finalità, a soggetti cui sia riconosciuta, per disposizione di legge, la facoltà di accedervi. A 

tal proposito il Responsabile del trattamento dei dati personali è il Direttore dei Servizi Generali ed 

Amministrativi Rag. Luigi Gorini. 

Data, ……………………………… 

                                                                                                    Firma 

…………………………………………….. 
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Allegato 2 - Scheda di autovalutazione  

AL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Dell’I.C. “San G. Bosco – G. Venisti” 

Capurso 

 

Griglia valutazione  

 

AVVISO di selezione per il reclutamento di n.1 Esperto esterno per le attività previste dal 

Progetto “A Scuola si può” – codice 10.2.2A-FSEPON-PU2021-163- CUP  89J21004570006 

Modulo “Design thinking per giovani creativi”  

 

 

Il sottoscritto __________________________________________ C.F. ______________________ 

Consapevole delle sanzioni anche penali, nel caso di dichiarazioni non veritiere, di formazione o uso 

di atti falsi, richiamate dall’art. 76 del D. P. R. 28/12/2000, n.445  

DICHIARA 

sotto la propria personale responsabilità, di essere in possesso dei seguenti titoli:  

 

TABELLA VALUTAZIONE TITOLI DOCENTE ESPERTO A cura del 

candidato 

Validazione 

commissione 

A) Titoli culturali afferenti la tipologia di intervento (max p.ti 12)   

Titoli di studio 

(viene valutato solo il titolo superiore) 

 

✔ Laurea vecchio ordinamento, specialistica o 

magistrale coerente con l’attività di formazione 

da realizzare (Punti 3) 

✔ Laurea triennale coerente con l’attività di 

formazione da realizzare (Punti 2) 

✔ Ulteriore laurea, dottorato di ricerca (punti 1)  

✔ Corso di specializzazione, perfezionamento, 

master, coerenti con l’area di progetto (Punti 1 

per ogni corso - max punti 2) 

 

 

 

Max 

p.6 

  

Titoli didattici culturali 

 

Partecipazione a corsi di formazione/aggiornamento 

afferenti alle tematiche oggetto del modulo, della durata 

di almeno 25 ore (Punti 1 per ogni corso) 

 

Max 

p.2 

  

Pubblicazioni inerenti e/o coerenti all'ambito tematico 

(Punti 1 per ogni corso) 

Max 

p.4 

  

B) Esperienze professionali nel settore di pertinenza (max p.ti 12)   
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✔ Attività di progettazione e realizzazione di 

prodotti ed installazioni in 3D (punti 2 – max 4) 

✔ Esperienza di conduzione di 

attività/progetti/laboratori inerenti alla tematica 

di candidatura (1 punto per ogni titolo) max 2 

✔ Esperienza in progetti PON in qualità di esperto 

(1 punto per ogni titolo) max 2 

 

Max p. 

12 

  

C) Proposta progettuale  

- coerenza con il progetto previsto nell’ambito del 

PTOF e del POF Territoriale 

- disponibilità ad espletare il progetto all’interno 

dell’Istituto con l’ausilio di stampanti 3D (non 

attualmente in dotazione all’Istituto) 

Max 26   

Totale A) + B) + C) Massimo punti 50   

 

 

Data ____________  

Firma _____________________________ 


		2021-09-06T16:21:54+0200
	DENICOLO' ROSA LISA




